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ANEXO TÉCNICO

PREVENCIÓN Y CONTROL DE LA PLAGA CUARENTENARIA Sirex noctilio

(PARTE INTEGRANTE DE LA NORMA DE MANEJO APLICABLE A PLANTACIONES AFECTADAS POR PLAGAS CUARENTENARIAS REGULADAS POR EL SERVICIO AGRICOLA Y GANADERO)
1.- INTRODUCCIÓN

En el presente anexo se señalan las prescripciones y recomendaciones de manejo silvicultural y monitoreo para la prevención y control de la avispa taladradora de madera de pino (Sirex noctilio)

Las prescripciones técnicas están orientadas a evitar el desplazamiento de la plaga, tienen carácter obligatorio y por lo tanto el (la) propietario(a) se compromete a cumplirlas cabalmente, estando en conocimiento que lo contrario significa que la autorización vía norma de manejo emitida por Conaf queda invalidada automáticamente. 

Las recomendaciones son de carácter voluntario. Su ejecución tiene como objetivo disminuir la susceptibilidad del bosque al ataque de la avispa, mantener una prospección constante que permita detectar de manera precoz la presencia del insecto y con ello evitar las pérdidas que puede producir esta plaga.
2.- ANTECEDENTES DE Sirex noctilio

El ataque de Sirex noctilio se produce principalmente sobre árboles debilitados o bajo estrés, donde el insecto inserta el ovipositor a nivel del cámbium.  Junto con el huevo, la hembra deposita esporas del hongo simbionte Amylostereum areolatum y una secreción mucosa que produce el desecamiento del árbol, lo cual genera las condiciones propicias para el desarrollo del hongo y la eclosión del huevo, cuyas larvas se alimentarán de sus hifas. 

El daño al nivel de árbol individual tiene tres componentes: pudrición blanca de la madera debido a la acción del hongo, marchitamiento de la copa producido por el mucus y galerías hechas por las larvas.  Finalmente se produce la muerte del árbol y la degradación o pérdida de la mayor parte del volumen de madera aprovechable, generándose una importante pérdida económica.

El ciclo biológico del insecto es generalmente de un año, sin embargo puede variar de acuerdo a las condiciones climáticas. Cuando las condiciones son favorables para la plaga, vale decir, altas temperaturas y déficit hídrico, se pueden producir generaciones con un ciclo de vida más corto (dos o tres meses).  Por el contrario, cuando las condiciones son desfavorables, los huevos pueden permanecer en dormancia, generando ciclos de hasta dos o tres años.

3.- PRESCRIPCIONES TÉCNICAS

· Raleo Sanitario: Se deben eliminar todos los árboles infestados, sospechosos de estarlo y aquéllos susceptibles de ser atacados, y los productos de la corta deben ser sometidos a un tratamiento cuarentenario autorizado por el Servicio Agrícola y Ganadero (incinerado, picado, secado artificial, etc.).

Se consideran árboles susceptibles de ser atacados, los que presenten las siguientes características:

  1.- Notoriamente suprimidos

  2.- Presencia de copa quebrada

  3.- Presencia de heridas u orificios en el fuste

  4.- Clorosis permanente

· Una vez aprobada la presente norma de manejo, la corta de individuos deberá efectuarse inmediatamente

· Raleo: En forma complementaria al raleo sanitario, se deberá efectuar raleo de acuerdo a las prescripciones técnicas indicadas en la norma de manejo:

· Raleo de entre el 25% y el 50% de los árboles del rodal en forma homogénea y en toda el área a intervenir, sin dejar sectores descubiertos de masa arbórea. 

· Corta o Explotación Final: Si los árboles infestados superan el 50% del total del rodal, se deberá aplicar tala rasa y los productos de la corta deben ser sometidos a un tratamiento cuarentenario autorizado por el Servicio Agrícola y Ganadero (incinerado, picado, secado artificial, etc.).
· Prevención: Se instalarán parcelas cebo en el área intervenida, con el objeto de detectar precozmente el ataque de la avispa y concentrar el daño en algunos árboles estresados artificialmente. 

La metodología recomendada para la instalación de parcelas cebo considera los siguientes aspectos:

· Definir la localización y el número de parcelas que serán instaladas. Cada parcela se constituye por cinco árboles cercanos, preferentemente con un diámetro inferior al diámetro medio del rodal.

· Se instalará una parcela cebo cada 15 hectáreas.

· Se deben localizar en terreno los árboles que conformarán cada parcela, los cuales serán identificados con un número, al igual que cada una de las parcelas.

· Los árboles deben ser estresados mediante un corte con machete en la base del fuste, en un ángulo de 45º (anillamiento).  En árboles de Dap < 30 cm, se debe aplicar con una jeringa común, 2 ml del herbicida Dicamba (Banvel 480), cada 10 cm de circunferencia (circunferencia = Pi  * diámetro). En árboles de Dap > 30 cm, se deben aplicar 2 ml cada 8 cm de circunferencia.

· La instalación de las parcelas cebo se debe realizar en el mes de noviembre, cortándose lo 5 árboles que la constituyen en septiembre del año siguiente.

4.- RECOMENDACIONES

· Prospección Anual: Se debe realizar una prospección preferentemente en los meses de primavera y verano, que  permita detectar de manera precoz la presencia de Sirex noctilio en la plantación.  Para ello utilice el “Formulario de Prospección”  adjunto a este Anexo Técnico.  Si se tiene la posibilidad de tomar muestras, éstas pueden ser enviadas a la oficina de CONAF más cercana (las muestras corresponden a trozos de madera o corteza que presenten orificios de emergencia u otros síntomas asociados al ataque de la avispa).

· Raleo de Desecho: Se debe realizar preferentemente cuando la plantación alcance una altura de entre 3 a 7 m.

Si no se realiza el raleo de desecho, el árbol se debilita aumentando la susceptibilidad al ataque de Sirex noctilio.

· Raleo Comercial: Se debe efectuar antes de que exista entrecruzamiento de copas y procurando que los árboles remanentes queden homogéneamente distribuidos en toda el área a intervenir, sin dejar sectores descubiertos de masa arbórea.

· Poda: Se debe hacer preferentemente entre los meses de Mayo a Octubre, ya que no coincide con el periodo de vuelo del insecto.
Con la poda no debe extraer más del 50% de la copa del árbol, ya que a mayores intensidades la copa remanente no es capaz de generar los recursos que le permitan la cicatrización de la herida.
· Extracción de los Productos del Bosque: Se debe realizar una inmediata extracción de la madera y de los desechos del bosque producto de las faenas de poda y raleo, debido a que éstos proveen a la avispa de material de incubación.

· Reforestación: Si el predio intervenido tiene una alta probabilidad de reinfestación por esta plaga, se recomienda evaluar la conveniencia de cambiar la especie o bien utilizar en la reforestación plantas mejoradas genéticamente.
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