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FE DE ERRATAS 
BASES CONCURSO INTERNO/EXTERNO N°357 PARA LA PROVISIÓN DEL CARGO DE UN/A (1) PROFESIONAL DEL DEPARTAMENTO DE EVALUACIÓN AMBIENTAL, GERENCIA DE FISCALIZACIÓN Y EVALUACIÓN AMBIENTAL, OFICINA CENTRAL- CORPORACIÓN NACIONAL FORESTAL.
Dice: 
	-
La duración en el cargo será de tres (3) años, siempre que la evaluación de la jefatura directa no indique lo contrario. Transcurrido los tres (3) años, se puede extender por otro periodo, es decir por tres años más. Posteriormente se deberá realizar un nuevo llamado a concurso, en caso que el concurso se declare desierto se puede extender excepcionalmente el periodo por 3 años más. (Página n°2)
-   Cesará inmediatamente en su cargo aquellos trabajadores sancionados con multa por acoso laboral o sexual, de acuerdo a los procedimientos establecidos en el Reglamento Interno Orden Higiene y Seguridad (RIOHyS). (Página n°2)



Debe decir:

	-
El/la postulante declara conocer y aceptar las condiciones donde realizará su trabajo, y deberá permanecer un mínimo de 5 años en el cargo y la sede para la cual fue seleccionado, antes de solicitar traslado o postular a otro cargo y/o sede.




Aclaración: El cese de funciones debido a multa por acoso laboral o sexual, de acuerdo al RIOHyS, es indicado en las bases de concursos para proveer cargos de jefatura, no siendo éste el caso ya que se trata de un cargo Profesional en un proceso interno/externo.
