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Concurso interno/externo N°433 para la Provisión de  cargo de (1) un/a  Abogado/a para la Oficina Regional de Coquimbo, Región de Coquimbo. Corporación Nacional Forestal
Fe de errata
Página 5:

Dice: Los antecedentes de postulación, cuya individualización se establece en las presentes bases, deberán ser enviados en sobre cerrado a la Oficina de Partes de la Corporación Nacional Forestal, Región de Coquimbo, ubicada en Calle Regimiento Arica 907, sector Peñuelas, Coquimbo, indicando Concurso Interno/externo Nº 433 para la provisión de un/a (1) Abogado/a para la Oficina Regional de Coquimbo, Región de Coquimbo. 

Debe decir: Los antecedentes de postulación, cuya individualización se establece en las presentes bases, deberán ser enviados en sobre cerrado a la Oficina de Partes de la Corporación Nacional Forestal, Región de Coquimbo, ubicada en Avenida Regimiento Arica N° 901, Peñuelas, Coquimbo, indicando Concurso Interno/externo Nº 433 para la provisión de un/a (1) Abogado/a para la Oficina Regional de Coquimbo, Región de Coquimbo. 

Página 8
Dice: 

Fechas y plazos de postulación

	25/01/2019 al 12/02/2019
	Período de envío de las postulaciones y recepción de antecedentes en la Oficina de Partes Oficina Regional, ubicada en Calle Regimiento Arica 907, sector Peñuelas, Coquimbo. El plazo para recepción física de antecedentes en Oficina de Partes vence impostergablemente el 12/02/2019 hasta las 15:00 horas.


Debe decir:

Fechas y plazos de postulación

	25/01/2019 al 12/02/2019
	Período de envío de las postulaciones y recepción de antecedentes en la Oficina de Partes Oficina Regional, ubicada en Avenida Regimiento Arica N° 901, Peñuelas, Coquimbo. El plazo para recepción física de antecedentes en Oficina de Partes vence impostergablemente el 12/02/2019 hasta las 15:00 horas.


