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FE DE ERRATAS 
CONCURSO INTERNO/EXTERNO N°326 PARA LA PROVISIÓN DE CARGO DE UN PROFESIONAL DE REMUNERACIONES Y PRESUPUESTO, EN LA SECCIÓN RECURSOS HUMANOS OFICINA REGIONAL, REGIÓN DE LA ARAUCANÍA.
Dice: Experiencia Profesional: mínimo de 1 año en cargo con alguna de las siguientes funciones: Efectuar los procesos de liquidación de remuneraciones de los/as trabajadores/as de CONAF Araucanía, indistintamente del tipo de contrato, conforme a los procedimientos y normativa legal vigente, procurando su oportunidad y entrega efectiva. Ejecutar los procesos asociados a los servicios previsionales, velando por el cumplimiento de los plazos y el desarrollo efectivo de los procedimientos. Cuadrar saldos compensados con Caja de Compensación. Atender a usuarios entregando información clara precisa y oportuna, buscando la satisfacción de sus requerimientos. Llevar el control de los descuentos del personal y de los descuentos y pagos de entidades previsionales, de salud, cajas de compensación, etc. Llevar el control del presupuesto de Personal con la correspondiente emisión de informes. Control y custodia de archivos y respaldo de procesos mensuales de remuneraciones. Gestiones ante caja de compensación, AFP, Isapre, Fonasa, entre otras.
Debe decir: Experiencia Profesional: mínimo de 1 año en cargo con funciones similares a las descritas en el perfil.
Dice: 5.3 Etapa III: Entrevista de Valoración Global

El Comité de Selección, mencionado en el punto 3, citará a una entrevista personal e individual en dependencias de la Oficina de la Dirección Regional de Antofagasta, ubicadas en la ciudad de Antofagasta,  a los/as postulantes que hayan obtenido el puntaje mínimo o superior al mínimo en la Etapa II, con el propósito de profundizar en el perfil de cada persona, además de ahondar aspectos relacionados con expectativas, perspectivas y motivación frente al cargo.
Debe decir: 5.3 Etapa III: Entrevista de Valoración Global

El Comité de Selección, mencionado en el punto 3, citará a una entrevista personal e individual en dependencias de la Oficina de la Dirección Regional, ubicada en la ciudad de Temuco a los/as postulantes que hayan obtenido el puntaje mínimo o superior al mínimo en la Etapa II, con el propósito de profundizar en el perfil de cada persona, además de ahondar aspectos relacionados con expectativas, perspectivas y motivación frente al cargo.
